

父母宠惯了 洗衣做饭都不会

90后准新娘寒假恶补家务

寒假除了学生们开心之外，辛苦了一个学期的老师们也可以放松了。但90后女教师小陈这个寒假过得可一点儿都不轻松，12日，小陈向记者讲述了她的寒假生活。

23岁的小陈是一名语文老师，每天的工作生活就是写教案、备课，白天站在3尺讲台上面对着祖国的花朵，用自己所学的知识灌溉着这些花朵。晚上回到家还要再批改作业，准备第二天的讲课内容。现在终于盼来了寒假，但是因为今年五一就要与相恋3年的男朋友步入婚姻的殿堂，不会做家务的小陈心里不免有些忐忑。眼看着婚期就要到了，开学之后就又要忙起来了。只有这个寒假可以用来恶补家务。



因为是独生女，小陈从小就被父母当成掌上明珠宠着，过着公主似的生活，让小陈两手不沾阳春水，除了用洗衣机洗衣服之外，小陈不会做其他任何家务。平时父母不在家的时候，也会做好饭给她留在冰箱里。马上就要结婚了，小两口谁也不会做饭让小陈的父母很是头疼。只好狠狠心，让女儿恶补做饭、清扫、收纳等家务基本技能。

“前段时间，我男朋友的仁兄弟老大请我俩去他家做客，他仁兄弟已经结婚了，大嫂非常贤惠。做的饭菜非常好吃，我和我男朋友吃的都非常开心。回到家之后我男朋友言谈之间非常羡慕老大有那么贤惠的媳妇，还暗示如果我不会做饭，以后我们结了婚吃饭是个问题。”小陈说，“我当时特别难受，但是转念一想，他说的也确实是那么个道理。不是有句俗话说，要想抓住男人的心，首先要抓住男人的胃吗？他不会做饭，我也不可能做饭，那结婚以后总不能天天吃外卖吧。”

回家之后，小陈告诉母亲她的顾虑，小陈的母亲心疼女儿，提出要给小两口请一个保姆。但是这一提议被小

陈给否决了。主动提出要学习所有的家务活儿，第一件事就要学会做饭。

每天跟着妈妈学习切菜，再看着食谱学习配菜，带着围裙拿着铲子正式掌勺已经是准备了5天之后的事情了。“我当时做的第一道菜就是青椒炒肉丝，因为妈妈说会炒肉就会炒素菜，所以学会切土豆和其他蔬菜之后，就学着切肉丝了。万事开头难，我的青椒肉丝炒的就跟老醋肉丝一样酸。好在锻炼了一个寒假，现在炒的菜虽然不能称为美食，但是已经可以算是正常的家常菜了。”小陈开心地说。

“一整个寒假，白天起来我就拿着拖把拖地，家里的瓷砖要拖两遍才能达到效果。然后便是去菜市场买菜、学着讲价，回到家便钻到厨房里做菜，吃完饭还要清洗餐具。每天的生活就像参加了生活拓展训练营一样紧张、充实。看到了自己慢慢在进步，我自己心里也十分开心，爸妈和男朋友也都对我的进步表示满意。”谈到自己努力换来的进步，憧憬着几月后的美好幸福的婚后生活，小陈的脸上漾起幸福的笑容。

(记者 刘一单)



早春的气温还非常寒冷，但是寒冷的天气没能冻住风筝爱好者的热情，光明广场的上空飞舞着颜色亮丽的风筝，引得市民围观。

(记者 刘一单 孙雪 摄)



小区内停车堵了他人路

邻居霸道惹怒众人

随着生活水平的提高，很多家庭都拥有了私家车。随之而来的是小区停车问题，无论在哪个小区都发生过停车阻碍别人行车的事情发生。但是由于邻里邻居的，所以大多数堵车问题都是互相谅解，一句道歉就可以解决的。

近日，家住市中区体育馆附近的张女士讲述了自己邻居霸道停车，导致小区内两个单元邻居的车出行成了难题。“说起这位邻居，真是气不打一处来，不光我有这样的感觉，我们很多邻居都有这样的感觉。哪个小区的居民邻里之间停车不都是方便自己更得方便别人停车行车。但是这位邻居却从来不这么想，原本不宽的楼前空地上因他随意停车，经常导致其他邻居的车进不去，出不来。让人非常着急。”张女士说。昨天晚上就又发生了这

样的事情。

2月10日八点半左右，这位邻居突然就把车停在了自己单元门前，由于楼前路窄，这一停就停在了路中间，直接把整个楼前的路堵死了。里面的车想进不出去，外面回家的车想进不来，无奈之下，几位邻居都去敲门，由于独门独院，这位居民就是在里面不出来。急坏了需要出行的邻居。无奈之下，几位邻居联合在这位邻居门前敲门，起初里面还有响声，接着就没有任何动静，在对面楼上的邻居却看到其家

里亮着灯就是不出来开门调车。经过大约二十分钟，经不住邻居们的敲门呼叫，这位邻居终于走出来开车走了。车一开走，楼前空地的车立马就进出自由了。

对于有这样的邻居，只顾自己不顾他人的做法，众邻居也是气愤不已。“这位邻居是一而再再而三地做这种事情，我们小区原是机关宿舍，没有物业，所以只能希望这位邻居能够自觉一点，不要再做这种损人不利己的事情了。”张女士最后说道。

(记者 李帅)



外地旅行成泡影

滕州滑雪了心愿

家住市中区的王女士年前打算全家人过年要去哈尔滨旅行。不料，因为身份证丢失，哈尔滨没去成。近日，王女士和丈夫带着儿子去了趟滕州的莲青山滑雪场，算是弥补过年没去哈尔滨的遗憾。

王女士七岁的儿子这个学期期末考试考了两个满分，于是她答应儿子过年带他去哈尔滨滑雪，自从放了寒假，王女士的儿子就一直盼望着。无奈王女士夫妻俩工作很忙，直到初一才可以放假，于是三口人决定大年初二坐飞机去哈尔滨。王女士还在网上订好了济南到哈尔滨的飞机票，三口人都在为即将到来的滑雪盛宴激动着。谁知道就在年三十的晚上，王女士发现自己的身份证不见了，于是全家人开始忙着找身份证，找了一个晚上几乎把整个家翻了过来，身份证还是没找到，王女士想起前几天她拿着身份证去复印，是不是那个时候弄丢了？没有了身份证别说坐飞机，坐高铁去济南都不可能了。一家人失望极了，王女士不停地怪自己粗心大意，七岁的儿子更是落下了伤心的泪水。

大年初一王女士也是唉声叹气，退掉了飞机票滑雪计划失败了。“滑雪何必去哈尔滨，济南也可以啊，滕州也行了，再不行台儿庄古城里面也可以啊。”亲戚的话提醒了王女士，虽然不能去哈尔滨了，但是为了不让孩子失望的过年，还是要去滑一次雪的。没有身份证出门不方便，于是夫妻俩商定开车去滕州的莲青山，满足孩子的愿望。可是一打听才知道，因为过年这几天气温高滑雪场的雪几乎都化了。失望不过两三天，年初五枣庄开始下雪了，连续的降雪，满足了王女士一家去滑雪的愿望，开车出发王女士一家终于可以去莲青山滑雪了。“身份证丢了，哈尔滨没去成，在滕州满足了孩子滑雪的愿望，比起去哈尔滨省了不少费用呢，但我还是希望自己的身份证没有丢。”王女士笑着说。



车门冻住打不开

老司机帮忙解困

前段时间，受降雪过程的影响，我市一早一晚的最低气温能达到零下六、七度，最近不少车主忙着为自己的爱车洗澡，由于刷车过程中滞留在车上的水没有完全干掉，常常会出现第二天一大早车辆被冻住的情况。

家住薛城区院山社区的居民小陈去年买了车，由于没有多少养车护车经验，11日一大早就遇到了这件令他棘手的事。“一个春节下来，加上下雪影响，车子脏的不行了，这不，那天我休班，趁着有时间，我就去刷车了，由于刷车的时候已经接近傍晚，车子没有完全晾透，就导致了今天早上车门开不开，车窗打不开，甚至连手刹也被冻住的情况。”

由于没有经验，对于自己遇到的情况，小陈很是焦急。为了尽快让爱车恢复正常，小陈找到了邻居马大哥来帮忙。据小陈介绍，马大哥有数十年的驾车经验，对车也是多有研究，见到小陈的爱车被冻住，马大哥来回走了几圈，便在自家找来三瓶热水，用热水将毛巾浸湿，然后用毛巾捂住门把手，通过来回几次的捂热，很快车门打开，对于车窗上冻，马大哥建议小陈待车子发动后，车子的气温上来了，车窗也就慢慢解冻了，不必刻意去烫车窗。

但是让小陈更头疼的是，手刹也被冻住了，好在马大哥有经验，一瓶热水烫下去，手刹就有松动的迹象，接连倒了两瓶热水后，手刹顺利化冻，一番折腾下来，邻居累得满头大汗，三瓶热水也被全部用光，虽然冻住的车解冻了，但对小陈而言，此次的经历可是让小陈好好上了一课。

由于没有经验，对于马大哥的帮助小陈也很感激，小陈决定以后趁着休息的时候多向马大哥请教汽车养护的知识，尽量避免类似事情发生。“多请教几次，就能少麻烦别人点，这样一来，自己也能增长见识，还能减少不必要的麻烦。”小陈说。

(记者 董艳)